

我国和萨尔瓦多共和国建立外交关系

萨尔瓦多即日断绝同台湾的“外交关系”，并承诺不再同台湾发生任何官方关系

新华社电 国务委员兼外交部长王毅同萨尔瓦多共和国外长卡斯塔内达21日在北京举行会谈并签署《中华人民共和国和萨尔瓦多共和国关于建立外交关系的联合公报》。主要内容如下：

中华人民共和国和萨尔瓦多共和国，根据两国人民的利益和愿望，兹决定自公

报签署之日起相互承认并建立大使级外交关系。

两国政府同意在互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的原则基础上发展两国友好关系。

萨尔瓦多共和国政府承认世界上只

有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。萨尔瓦多共和国政府即日断绝同台湾的“外交关系”，并承诺不再同台湾发生任何官方关系，不进行任何官方往来。中华人民共和国政府对萨尔瓦多共和国政府的上述立场表示赞赏。

国务院任免国家工作人员 同意毕井泉辞去职务

新华社电 北京8月21日电国务院任免国家工作人员。

任命庄荣文为国家互联网信息办公室主任、国务院新闻办公室副主任(兼);任命徐麟为国务院新闻办公室主任;任命田玉龙为国家国防科技工业局副局长;任命吴世忠为国家保密局副局长;任命夏更生为国务院扶贫开发领导小组办公室副主任;任命周长奎为北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会副主席。

同意毕井泉辞去国家市场监督管理总局副局长职务;免去庄荣文的国家新闻出版署(国家版权局)署长(局长)职务;免去徐麟的国家互联网信息办公室主任职务;免去王毅韧的国家国防科技工业局副局长职务;免去鲁勇的北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会副主席职务。

长春市人大接受 刘长龙辞去市长职务

新华社电 记者从长春市人大了解到，根据中央决定，刘长龙请求辞去长春市市长职务。根据有关法律规定，8月20日，长春市第十五届人民代表大会常务委员会第十二次会议审议决定，接受刘长龙辞去长春市市长职务，并报长春市人民代表大会备案。

上海金融法院 中英文网站同时上线

新华社电 上海市高级人民法院于21日召开新闻发布会，宣布该院中英文官方网站同时上线。

上海金融法院官方网站分中英文版，全方位公开上海金融法院各项工作情况。英文网站参照国外法院网站模式设计，重点介绍上海金融审判情况，向国际社会展示中国良好的金融法治环境。

上海金融法院党组书记、院长赵红表示，根据最高人民法院2018年8月10日起施行的《最高人民法院关于上海金融法院案件管辖的规定》，上海金融法院的管辖范围为上海市辖区内应由中级人民法院受理的第一审证券、期货、信托等金融民商事纠纷，以金融机构为债务人的破产纠纷，以上海市辖区内金融监管机构为被告的涉金融行政案件，以住所地在上海市的金融市场基础设施为被告或者第三人及其履行职责相关的第一审金融民商事案件和涉金融行政案件等。上海金融法院审理对上海市基层人民法院作出的第一审金融民商事案件和涉金融行政案件判决、裁定提起的上诉案件。当事人对上海金融法院作出的第一审判决、裁定提起的上诉案件，由上海市高院审理。

国台办：民进党当局企图在国际上离间生事是不自量力

新华社电 国务院台办发言人马晓光21日应询表示，民进党当局企图掩盖真相、转移焦点，升高两岸对抗，破坏两岸关系，是不能得逞的；企图在国际上离间生事，更是不自量力。

有记者问：8月21日，萨尔瓦多共和国政府宣布同台湾断绝所谓“外交关系”，中萨建立了外交关系，蔡英文、民进党当局就此对大陆横加指责，请问国台办对此有何评论？马晓光回答时作了上述表示。

马晓光指出，外交部已就中萨建交发表了谈话。中萨建交是萨尔瓦多根据自己国家和人民的利益作出的正确决定。世界上绝大多数国家都已作出同样的决定。事实一再证明，坚持一个中国

原则是国际社会普遍共识，是人心所向，大势所趋。

马晓光说，世界上只有一个中国，台湾是中国神圣领土的一部分。任何企图制造“两个中国”、“一中一台”、搞“台湾独立”的行径都是没有任何出路的，也必将遭到全体中国人民的坚决反对。民进党当局企图掩盖真相、转移焦点，升高两岸对抗，破坏两岸关系，是不能得逞的；企图在国际上离间生事，更是不自量力。我们再次奉劝民进党当局，不要再做损害台湾同胞利益福祉的事，逆流而动注定是徒劳的，尽早回到以“九二共识”为基础的两岸关系和平发展道路上来，才是唯一正确的选择。

萨尔瓦多总统说与中国建交是“正确的一步”

新华社电 圣萨尔瓦多消息：萨尔瓦多总统萨尔瓦多·桑切斯·塞伦当地时间20日晚发表全国电视讲话说，坚信与中国建交是“正确的一步”，符合国际法、国际关系的原则，顺应当今时代不可逆转的趋势。

桑切斯·塞伦在讲话中宣布萨尔瓦多共和国与中华人民共和国即日起建立外交关系。他说，在做出这个决定之前，萨尔瓦多政府对国内外形势进行了谨慎分析。萨尔瓦多共和国承认一个中国原则，承认中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。

桑切斯·塞伦说，和中国建交将使萨尔瓦多获益，给每个萨尔瓦多人带来更多机遇。“中国是世界第二大经济体，经济持续增长，在各领域取得的成就使中国成为当今世界最成功的国家之一。”此外，中国在维护世界和平，推进南南合作等方面发挥了重要作用，两国建交将推进双方在国际事务中的协作以及互利合作。

他表示，从现在开始，两国代表将会开展对话，以寻找两国在贸易、投资、基础设施、卫生、教育、旅游等方面的合作潜力，并确定可以采取的具体行动。

新闻背景 萨尔瓦多被称为 “火山之国”

萨尔瓦多共和国位于中美洲北部，面积为2.072万平方公里，东北部和西北部分别与洪都拉斯和危地马拉接壤，西濒太平洋，除南部沿岸狭长平原外，其余为山地高原，境内多火山，被称为“火山之国”。

萨尔瓦多人口约658.2万，官方语言是西班牙语，75%以上居民信奉天主教，首都圣萨尔瓦多市。萨尔瓦多现行宪法于1983年12月23日生效。规定国家实行三权分立的代议制民主共和制，总统为国家元首和政府首脑，由直接选举产生，不得连选连任。

萨尔瓦多经济以农业为主，工业基础薄弱，对外贸易占国内生产总值的一半以上。近年来受国际经济和金融危机影响，萨经济增长缓慢。2017年萨尔瓦多国内生产总值为248亿美元，人均国内生产总值3786美元，国内生产总值增长率3.7%。

萨尔瓦多主要出口咖啡、棉花、蔗糖、虾类、纺织品等，主要出口对象国为美国、危地马拉、洪都拉斯和哥斯达黎加；主要进口原材料、燃料、工业制成品和日用消费品，主要进口来源国为美国、危地马拉、墨西哥和日本。据新华社

12部门联合发文： 禁止擅自利用互联网销售彩票行为

记者21日从财政部了解到，财政部、中央文明办、国家发展改革委、工业和信息化部、公安部、民政部、文化和旅游部、人民银行、市场监管总局、体育总局、国家网信办、银保监会近日联合发布公告，坚决禁止擅自利用互联网销售彩票行为，严肃查处企业或个人违法违规网络售彩等行为。

据了解，截至目前，财政部尚未批准任何彩票机构开通利用互联网销售彩票业务。在查处范围上，除了“坚决禁止擅

自利用互联网销售彩票行为”这一提法，公告还明确提到了“严厉打击以彩票名义开展的网络私彩、网络赌博等任何形式的违法违规经营活动”。

在部门分工上，这次公告有了新细化：网信部门根据有关部门的研判需求清理网上违法违规信息；对拒不改正或情节严重的，由电信主管部门依法实施关闭网站、列入黑名单等处理措施；对网络游戏中涉及的擅自利用网络售彩行为，由文化和旅游部门依法查处；对向非

法互联网销售彩票平台提供支付结算服务的行为，由人民银行、银保监会按职责分工依法查处。

此外，公告加大实施失信联合惩戒力度。对于擅自利用互联网销售彩票的企业或个人，除按规定限制或禁止参与彩票机构生产经营合作等活动外，情节严重的，列为严重失信行为，纳入全国信用信息共享平台和国家企业信用信息公示系统，由有关部门依法实施联合惩戒。据新华社

我国与“一带一路”沿线国家外贸增速高于整体增速

记者21日从海关总署获悉，“一带一路”倡议五年来，2013至2017年，我国与沿线国家外贸增速高出同期我国外贸整体增速1.4个百分点，2018年前7个月高出整体增速2.7个百分点。

据海关总署有关负责人介绍，为促进与“一带一路”沿线国家的贸易往来，海关

不断强化监管、优化服务，为畅通国际物流大通道提供助力。积极支持中欧班列的开行与运营。推动班列境内、境外双通畅。1至6月，中欧班列共开行4475列，同比增长59%。截至目前，中欧班列已累计开行超过9000列，开行线路达60多条，覆盖大部分省份。

截至目前，我国与35个国家(地区)达成经认证的经营者(AEO)互认安排，我国AEO企业货物出口至互认国家(地区)时，通关时间和通关成本降低了50%以上，截至2018年6月底，在“一带一路”沿线33个有AEO制度的国家中，我国已与14个国家实现互认。据新华社